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Gedragscode voor leden en ouders van jeugdleden

Openheid. Binnen de vereniging vinden we het belangrijk dat we open en eerlijk zijn naar elkaar. Heb je het gevoel dat je iets moet doen of in een situatie belandt die voor jou niet prettig voelt, benoem dit dan. Kom je hier met elkaar niet uit of vind je het moeilijk om het gesprek aan te gaan, dan kan een beroep worden gedaan op de vertrouwenspersoon binnen de vereniging. Ook is het mogelijk om een beroep te doen op het bestuur. Indien nodig kan je vragen stellen of een melding doen bij het Centrum Veilige Sport Nederland. 

Respecteer elkaar. Om samen te werken binnen de vereniging is het van belang om respect voor elkaar te hebben. Zo blijf je (buiten de normale sportbeoefening) van elkaar af, je onthoudt je van ongepaste opmerkingen, je houdt je aan afspraken, komt op tijd en je doet mee tijdens de trainingen. Je accepteert besluiten van trainers en het bestuur en geeft gehoor aan redelijke verzoeken. Je zorgt voor een positieve sfeer binnen de vereniging, zodat mensen zich thuis voelen en zich willen (blijven) inzetten voor de vereniging.

Aanspreekbaar. Als lid van de vereniging ben je aanspreekbaar op je gedrag binnen de vereniging. Je accepteert dat binnen de vereniging diverse belangen kunnen spelen en je handelt hier naar. Misstanden, niet pluis-gevoel of gevoelens van misbruik meld je bij het bestuur of de vertrouwenspersoon van de vereniging. Eventueel kan je voor vragen en meldingen terecht bij het Centrum Veilige Sport Nederland. 
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